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залежить від ступеня впливу соціально-економічних чинників та ступеня реагування 

на внутрішні та зовнішні екологічні виклики. 

Для визначення ступеня впливу зовнішніх факторів на формування та реалізацію 

інноваційної політики використовуються методи SWOT-аналізу та PEST-аналізу. 

На основі цього механізму розглянуто основні фактори, що впливають на 

формування корпоративної інноваційної політики, інструменти та показники оцінки 

забезпечення організаційно-економічного забезпечення управління інноваційним 

розвитком підприємства. Тому індикатори обрані для попередження про потребу 

своєчасного вдосконалення економічного механізму, для оцінки інноваційного 

потенціалу працівників і підприємств, а також для характеристики можливостей і 

ресурсів, необхідних підприємствам для впровадження інновацій [3]. 

Отже, інноваційна діяльність супроводжується різними проблемами, такими як 

високі ризики та терміни окупності, вартість інновацій та витрати на інноваційні 

проєкти тощо. Саме тому наразі стає все більш очевидною необхідність у розробці 

конкретних інструментів та методів державної підтримки та стимулювання 

впровадження інноваційних розробок підприємств. Креативність та інноваційні 

стратегії розвитку стали важливими в усьому світі і відіграють велику роль у 

міжнародній конкуренції. Інноваційні підприємства, які впроваджують креативні та 

інноваційні підходи, розглядають інновації як рушійну силу розвитку, що поєднує 

внутрішні та зовнішні ресурси та створює цінність для споживачів. 
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Сьогодні підприємства працюють у складному мінливому середовищі, що 

вимагає швидкої відповіді на сучасні виклики та зобов’язує виконувати свої функції 

за нестабільних умов. Внаслідок посилення геополітичних загроз й фінансової 

нестабільності перед країнами постала проблема розробки ефективної системи 

контролю, яка б забезпечувала національну безпеку та враховувала інтереси суб’єктів 

підприємництва щодо спрощення процедур міжнародної торгівлі. З цією метою 

почали реалізовувати заходи, що спрямовані на забезпечення ефективної діяльності 

підприємств, зокрема щодо удосконалення інструментів контролю. Світова практика 

свідчить про перехіл до нової філософії контролю, що передбачає зведення до 

мінімуму втручання посадових осіб у операційну діяльність суб’єктів 

підприємництва. Широкого застосування набувають ризикоорієнтовані інструменти 

контролю, які спрямовані на виявлення потенційних випадків порушення 

законодавства та базуються на системі управління ризиками. 

Аналіз наукових поглядів на дослідження поняття «ризик» установив, що, з 

одного боку, ризик виражається у можливих збитках, шкоді, втратах, небезпеці, 

невдачах, які можуть наставати внаслідок прийняття певних рішень, а іншого – ризик 

уподібнюється із ймовірною чи передбачуваною вдачею, досягненням цілі, успіхом 

тощо. Як узагальнене поняття ризик являє собою порушення встановленого порядку 

виконання нормативно регульованої діяльності. Ризикам в аграрній справі 

притаманна певна специфіка, що зумовлена сферою їх виникнення й певними 

формами вираження [1].  

Систему ідентифікації й управління ризиками аграрного контролю визначають 

як відповідним чином упорядковану сукупність і організаційну єдність інструментів 

та методів управління ризиками, в основі якої покладено принцип вибірковості й 

достатності його форм і обсягів для забезпечення додержання аграрного 

законодавства [2].  

Управління ризиками сьогодні є базисом сучасних методів контролю на 

підприємстві. Його застосування дозволяє оптимально використовувати ресурси 

підприємств, не знижуючи ефективності їх роботи, та водночас звільняючи 

законослухняних суб’єктів від надлишкових процедур, оскільки контроль на 

підприємстві, що ґрунтується на управлінні ризиком, концентрується на ділянках, де 

існує найбільший ризик. 
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Оцінка ризиків та управління ними важливі з огляду на те, що з’являється 

можливість прорахувати ймовірні втрати та застосувати певні заходи, спрямовані 

на зниження ймовірності виникнення несприятливого результату та мінімізацію 

можливих втрат. Як доводить успішна світова практика, система управління 

ризиками дає можливість забезпечити безперешкодний потік товарів і людей, 

зміцнити надійність ланцюгів поставок й знизити потенційні загрози безпеці. 

Причому сучасний розвиток цифрових технологій диктує напрями трансформації 

роботи підприємств для того, щоб вони були спроможні реагувати на новітні виклики і 

використовувати можливості цифрової епохи [2].  

Водночас, попри окремі досягнення, дослідження,  спрямовані на оцінку 

ефективності бізнес-клімату, засвідчують, що в Україні є низка проблем у сфері 

аграрного контролю та адміністрування, зокрема, в частині застосування системи 

управління ризиками та спрощення різних процедур. Таким чином, потребує аналізу 

прагматика застосування ризикоорієнтованих технологій в аграрній справі, виявлення 

недоліків та пошук шляхів їх усунення. 

Аграрний контроль, базований на системі управління ризиками, відповідає 

міжнародній практиці здійснення підприємницької справи. Ризикоорієнтовані 

технології впроваджує переважна більшість аграрних підприємств країн світу. 

Україна в процесі міжнародного співробітництва приєдналась до низки 

міжнародних документів, що передбачають застосування методу управління 

ризиками. Безперечно, що розвиток цифрових інновацій та впровадження 

інформаційних технологій у сільськогосподарську практику є одним з ефективним 

інструментів оптимізації контрольних заходів із застосуванням системи 

управління ризиками. Тому важливим фактором розвитку  ризикоорієнтованих 

технологій в Україні є діджиталізація підприємств. На цьому шляху досягнуто 

чималих успіхів і продовжується реалізація концепції електронного документообігу й 

надалі. 

Сучасний етап впровадження системи управління ризиками в аграрній справі 

формує нові виклики та загрози, як-от: розгортання пандемії Covid-19,   а з початку 

2022 року – воєнні дії в результаті повномасштабного вторгнення РФ. Проте, аграрне 

виробництво України поступово виконує взяті на себе зобов’язання, зокрема й 

пов’язані з євроінтеграційним поступом. Передусім, це виконання положень Угоди 

про асоціацію з ЄС та приєднання до Конвенції про процедуру спільного транзиту. 

Україна приєдналася до Конвенції й перебуває на шляху повноцінного впровадження 

єдиної транзитної процедури й приєднання до спільної транзитної системи 

(NCTS), що дозволить не лише підвищити транзитний потенціал держави, а й 

ефективніше протидіяти митному шахрайству під час переміщення товарів через 

митний кордон. 

Отже, в аграрній сфері ризики супроводжують усі напрямки роботи, тому 

ідентифікація ризиків та управління ними є визначальною передумовою ефективної 

діяльності органів підприємницької діяльності. Аграрні підприємства здійснюють 

свою діяльність у складному середовищі, що зазнає постійних змін. Водночас перед 

ними стоять непрості завдання щодо сприяння розвитку зовнішньоекономічної 
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діяльності, забезпечення безпеки суспільства та захисту інтересів України. В процесі 

своєї діяльності підприємства стикаються з внутрішньою та зовнішньою 

невизначеністю, яка впливає на їх здатність досягати своїх цілей. У сучасному світі 

усі напрямки діяльності підприємств та організації пов’язані з ризиками, і аграрні 

підприємства не є винятком. Таким чином, ефективне управління ризиками є одним із 

стратегічних завдань сучасних підприємств [3].  
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Abstract. The article analyzes the relationships between economic behavior of subjects and their 

psychological instructions within the framework of accounting. The concept of economic psychology and its 

development in the world are considered. The Code of Accounting Ethics was studied. 
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Розуміння впливу психології на бухгалтерський облік дозволяє наблизитися до 

розуміння природи виникнення різних напрямів у теорії і практиці бухгалтерського 

обліку, допомагає забезпечити нове розуміння в облікових питаннях та сприяє 

удосконаленню системи бухгалтерського обліку. 

  


